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NÉPLAP Mai számból;
Cselédsorból — emberibb életig (2. oldal) — Magyar tiltakozó 
jegyzék lazító röplapok terjesztése ügyében (2. oldal) — Haj- 
dúdorogon jól halad az őszi munka (3. oldal) — Munloaban a 
nyíradonyi Hazafias Népfront Bizottság (3. oldal) — ötnapos 
sportműsor Debrecen felszabadulásának 10. évfordulójára 

(4. oldal)
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Mér holnap megkezdődnek a felszabadulási 
ünnepségek

Még két nap választ el bennünket Debrecen történelmének 
nagy napjától, a város felszabadulásénak tizedik évfordulójától 
Az ünnepségek már holnap megkezdődnek. A felszabadulási ün­
nepségek keretében holnap délelőtt nyitja meg ez évi tárlatát 
a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Hajdú-Bihar megyei 
munkacsoportja a Déri Múzeumban. A kiállítás anyagában több 
alkotás foglalkozik a felszabadult és megújhodott város életével. 
Ugyancsak délelőtt 11 órakor az Arany Bika hangversenytermé­
ben Ad ám Jenő zeneművészeti főiskolai tanár tartja meg a hat 
előadásból álló sorozat első részét a MÁV filharmonikus zene­
kar közreműködésével. Az előadássorozat célja, hogy elvezesse 
a hallgatókat a komoly zene megismeréséig és megszereléséig.

Hétfőn szerte a városban, a város valamennyi üzemében, 
hivatalában, Iskolájában megtartják az emlékünnepségeket, me­
lyeken az erre az alkalomra készített műsorukkal szerepelnek a 
kultúrcsoportok. Az ünnepségek keretében megjutalmazzák az 
üzemek, vállalatok, iskolák legkiválóbb dolgozóit, illetve ta­
nulóit. Ugyanakkor emlékünnepségeket tartanak a város külső­
ségi lcultúrotthonaiban is.

Este daltól, vidám énekszótól lesznek hangosak az utcák. A 
DISZ városi bizottság rendezésében lobogó fáklyák erdejében vo­
nulnak fel a DISZ fiatalok és az úttörők. Felvonulás után az 
Arany Bika nagytermében ünnepi hangverseny kezdődik, me­
lyen Antal István zongoraművész működik közre. Ezen a hang­
versenyen mutatkozik be a MÁV Filharmonikus Zenekar új kar­
mestere, Fejér György. A nagyszabású hangversenynek igen 
értékes a programja. A műsorban Kodály „Marosszéki táncok" 
című müve, Liszt A-dur zongoraversenye és Beethoven V. szim­
fóniája szerepel.

A nagy évforduló reggelén zeneszóra ébred a város. A város 
különböző zenekarai adnak zenés ébresztőt. A nap folyamén a 
sportolók nagyszabású stafétát rendeznek, míg az Alföldi Palota 
"lőtt lévő szovjet emlékműnél katonai díszszemle lesz, délután fél 
5 órakor pedig megkezdődik a város emlékműinek koszorúzás! 
ünnepsége.

Az Arany Bika nagytermében rendezett díszünnepségen 
Szabó István , altábornagy, a Központi Vezetőség tagja mond ün­
nepi beszédet. Beszéde után gazdag kulturális műsor kezdődik. 
Ennek keretében fellép a MÁV Filharmonikus Zenekar, a Deb­
receni . Népi Együttes kórusa és táncrészlege, valamint a Csoko­
nai Színház művészei. A műsorban szerepel több új felszabadu­
lásunkról szóló elbeszélés is, melyeket a debreceni írók vetettek 
papírra a felszabadítás sorári szerzett élmény-anyagaikból. A 
díszünnepség keretében oklevéllel jutalmazzák meg a legkivá­
lóbb párt és tömegszervezeti funkcionáriusokat.

KIGYULT A FÉNY
Közeledik városunk felszaba­

dulásának tizedik évfordulója.
Most, amikor az elmúlt tíz év 

távlatából tekintünk vissza 1944- 
re, még mindig elszorul a szívunk, 
mert újra és újra felelevenedik 
194-1 vak sötétsége.

A felszabadulást követő évek 
hatalmas építő munkájára már 
annál szívesebben gondolunk visz- 
sza, pedig az első napokban sok­
szor éjt nappallá léve kellett dol­
gozni azért, hogy Debrecent űr­
nél előbb ellássuk villamosener­
giával, az ipar éltető erejével. De 
megérte, mert a kigyúló villany­
fény a múlt sötétségét tüntette el.

Megkezdődött a falvak, terme­
lőszövetkezetek villamosítása. Ke­
zünk munkája nyomán kapott 
jobb életet és kultúrát jelentő vil­
lanyt Hajdúsámson, Gáborján,

Hencida. Magyarhomorog és még 
számos község termelőszövetkeze­
te. — Munkám után kétszer szta­
hanovista jelvényt, a szakma leg­
jobbja kitüntetést, s ez év augusz­
tus 20-án a „nehéz ipar kiváló 
dolgozója” kitüntetést és újra 
sztahanovista oklevelet kaptam. 
Fiam a felszabadulás után elvé­
gezte a középiskolát s most mint 
a néphadsereg tiszthelyettese már 
kétszer kapott kitüntetést.

Én most ötven éves Vagyok, de 
még sokáig akarok dolgozni azért, 
hogy minél zavartalanabb legyen 
városunk energiaellátása, ami el­
engedhetetlen feltétele annak, 
hogy tovább szépüljön és tovább 
épüljön szeretett városunk.

7. Tóth János 
Tiszántúli Áramszolgáltató 

Vállalat.

Hiánycikkek gyártását kezdte meg 
az Orvosi Müszergyár

Két-három hónappal ezelőtt a 
debreceni Orvosi Müszavgyár 
hiánycikkek gyártását kezdte 
meg. A hiánycikkek gyártása 
nem cg)' könnyű feladat volt. A 
müszevosztály dolgozói azonban 
leküzdötték az új műszerek gyár­
tásánál mutatkozó nehézségeket.

Most ezekben a napokban, ami­
kor közeledik Debrecen felszaba­
dulásának 10. évfordulója még 
lelkesebben, még odaadóbban dol­
goznak. A műszerosztály dolgo­
zóinak ió munkáját bizonyítja az, 
hogy az igen keresett köröm,álé­
ból 4 ezer, csipeszből 75 ezer, kö-

römreszelőből 20—22 ezer dara­
bot gyártottak. Ez igen keresett 
cikkekből a gyár ez év végéig to­
vábbi ezreket készít el, és az el­
következő években is .folyamato­
san gyárt.

A kemény, szorgalmas munka, 
a nagyszerű versenylendület, ami 
a műszerosztályon kialakult új 
fiatal sztahanovistákat nevelt. 
Bihari Imre 224, Bogdándi László 
176, Burai Zoltán 174, Hegytljai 
Béla 235, Újvárosi József 172 szá­
zalékos teljesítményével rábizo­
nyította, hogy méltó a sztahano 
vista cím viselésére, .

NOVEMBER 7 MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉÉRT
Debrecen üzemeiben, gyáraiban 

széleskörű munkaverseny bonta­
kozott ki november 7, valamint 
Debrecen felszabadulásának 10. 
évfordulója alkalmából. Munkás- 
nők és munkásférfiak ezrei lelke­
sen tettek felajánlást, hogy ezzel

is kifejezésre juttassák a szovjet 
nép, a szovjet katonák iránti sze- 
re te tűket.

Üzemeinkben, gyárainkban nap- 
ról-napra szüleinek kiváló ered­
mények a „felszabadulási mű- 
szak”-ban.

fi Szabóság Vállalat telezte évi tervét
A debreceni Szabóság Vállalat 

dolgozói és vezetői örömmel je­
lentik: 1954 éves tervüket októ­
ber 15-én befejezték. A terv ha­
táridő előtti teljesítéséhez nagy­
ban hozzájárult november 7 mél­
tó megünnepléséért indított mun­
kaverseny.

A debreceni Szabóság Vállalat 
Hajdú-Bihar megye munkásságát

ás dolgozó parasztságát eddig is 
igen nagy mennyiségű téli ruhá­
zati cikkel látta el. Az évi terv 
befejezése után még ebben az 
évben közel kétmillió forint ér­
tékű főleg téli árul. bocsátanak 
részben a kereskedelem, részben 
saját üzleteiken keresztül a dol­
gozók rendelkezésére.

Ä „felszabadulási műszak“ sikere 
a Ruhagyárban

A ruhagyári dolgozók novem­
ber 7 és október 19 tiszteletére in­
dított munkaversenyben élenjár­
nak, példát mutatnak. Szinte az 
üzem minden munkása részlvesz 
a „felszabadulási műszakiban. 
Az elmúlt napokban a verseny 
élére Szabolcsi Miklós szalagja 
tört. Napok óta normájukat 112.6 
százalékra teljesítik. Nyomukban 
halad Morvái Imre szalagja, 
amely 108.2 százalékot teljesít.

A Versenyben a művezetők is 
résztvesznek. Papp Sándor főmű­
vezető vállalta, hogy november 7 
tiszteletére a „felszabadulási mű­
szakiban 400.000 méter cérnát 
takarít meg. Szépen halad válla­
lásának teljesítésében, mert ed­
dig 200.000 méter cérnát ’takarí­
tott meg. Ivanov Lajos főműve­
zető követte példáját: 200.000 mé­
ter cérna megtakarításáról adhat 
számot.

8 debreceni Viz­
es Csatornaművek 

dolgozóinak felajánlása
A Debreceni Víz- és Csatorna- 

müvek dolgozói is jó munkával, 
tervük határidő előtti teljesítésé­
vel készülnek november 7 méltó 
megünneplésére. Lelkes röpgyűlé- 
sen határozták el, hogy november 
7-re Mezősason, Nagyiétán és 
Nyírmávtonfalván új kutat fúr­
nak, hogy ezzel is biztosítsak és 
javítsák az ott lakók vízellátását, 
valamint 1 egészségvédelmét. A 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom tiszteletére Hajdú-Bihar 
megye különböző községeiben há­
rom kutat megjavítanak, felújíta­
nak. Figyelemre méltó az a fel­
ajánlás is, hogy az elfekvő anya­
gukat december 21-ig hatvanezer 
forint értékben értékesítik.

Az elkövetkező napokban a 
debreceni Gépifermentáló, a MÁV 
Állomás, a Járómű javító, a Ba­
romfifeldolgozó Vállalat, a Patyo­
lat munkásai újabb eredménye­
kért indulnak harcba, hogy adott 
szavukhoz híven teljesítsék no­
vember 7 és Debrecen felszaba­
dulásának 10. évfordulójára tett 
felajánlásukat.

(amdam Bujdasá femt
Megkezdődtek Majdy-Biharban a tanácstagokat jelelő gyűlések

Hajdú-Bihar megye városaiban; községeiben és Debrecen megyei 
jogú városban több, mint 4300 községi, járási, kerületi és megyei 
tanácstagot választanak november 28-án. A Hazafias Népfront Bizott­
ságok irányításával folyik a választási felkészülés. Pénteken este 
újabb jelentős szakaszhoz érkezeit a választás előkészítése: megkez­
dődlek a jclölögyüicsek. A püspökladányi és derecskéi járás közsé­
geiben — Földesen. Hajdúszoválon, Biharnagybajomban, Nádudvaron 
stb. — több, mint 60 választókerületben megtartották az első jelölő 
gyűléseket:

A legelsőről jelenti kiküldött munkatársunk:
Püspökladány. Péntek este 6 

óra. Á Jog utcai óvoda felé tar­
tanak. a. sötét utcákban a Jog és 
Damjanich utcai lakók. Ott lesz 
a jelölő gyűlés — a számú 
választókerület tanácstagot jelöl 
a püspökladányi községi tanács­
ba.

Kik vannak már itt? Sorban 
étkeznek a két utca lakói. Nagy 
Lajos vasutas igen jól megter­
mett ember, de már ott ül, igaz, 
kicsit kényelmetlenül a gyerme­
kek részére készült kis padban. 
Egy sorral előbb Rákos Gyula: 
a helyi ktsz festő részlegének 
dolgozója. Van, aki elhozta gyer­
mekét is: ez a kék kabátos, piros 
sapkás kislány, Székely Éva a 
hátsó sorokat szórakoztatja éne­
kével. A Csinn-Bumm cirkusz 
számából énekli a „Boci. boci tar­
kát.“ — nagy a nevetés, amikor 
csepüli Szamócái. Édesapja gép­
kocsivezető, jelenleg dolgozik 
de anyja, Székely Ferencné. ün­
neplő ruhában, elegánsan, jött el 
a község életének e fontos esemé­
nyére. Itt van Fekete Andrásáé 
tanítónő, Keserű Istvánné házi­
asszony és sokan mások.

Lassan — gyűl a nép — már 
nincs üres ülőhely, amikor Rácz 
Latos, a Hazafias Népfront püs­
pökladányi bizottságának tagja 
megnyitja a jelölő gyűlést,

— „Kedves vendégek — mond­
ja a szokásos üdvözlet után — 
az elnökség tagjaira, szeretnék 
javaslatot. tenni.“ Hevesi László 
lesz a jelölő gyűlés elnöke — Gál 
András az elnökség tagja, de kü­
lönösen nagy szeretettel választ­
ják jegyzőkönyv vezetőnek Szűk 
istvánnét. Nem csoda, az óvoda 
vezetője, állandóan 65—70 gyer­
mek gondját viseli. De hogyan! 
Elragadtatással beszélnek róla az 
ittlévő szülők — saját anyjuk 
sem gondozza különben a gyer­
meket, mint. ez az asszony. És 
az óvoda? Sok helyen jártunk 
már Hajdú-Biharban, de talán se­
hol sem láttunk ilyen rendet, 
tisztaságot.

Közben. Hevesi László már 
méltatja a tanácsválasztás jelen­
tőségéi. Mindenki odafigyel, kü­
lönösen akkor emelkednek a. fe­
jek, amikor elhangzik a javaslat.

— Én a. 3. számú választóke­
rület jelöltjének a cselédsorból 
felemelkedett Bujdosó Jenőt ja­
vaslom!

Bujdosó Jenő a község tanács­
elnöke. sok szépet és jót monda­
nak munkájáról. Tisztelik, becsü­
lik, szeretik, elégedették vele. 
Amióta, tanácselnök, csinosabbak, 
tisztábbak az utcák, segíti az 
egyéni parasztokat, tsz tagokat,

a község minden lakosát boldo­
gulásában.

Rákos mondja: Bizalommal 
vagyunk iránta. Sókkal jobban, 
dolgozik, mint elődje, akit levál­
tottak, mert elégedetlen volt 
munkájával, magatartásával a 
nép. Ebben a választókerületben 
lakik B. Kiss Mihály is: „A múlt­
ban előfordult — mondja —, hogy 
haragosan mentek el a régi ta­
nácselnök szobájából az emberek 
vagy azért, mert lelkiismeretle­
nül bánt velük, vagy hogy hiába 
várakoztak Tóth Lajosra. Bujdo­
só tanácselnököt jól ismerik nem 
csak a község szívében, de a kül­
sőségeken is. Gondja volt arra, 
hogy járda legyen a Petri félé­
vén, hogy adjon vizet a kút, és 
hogy egészséges környezetben ta­
nuljanak a. gyermekek."

Szavazásra, kerül a sor a vita 
végén. Magasba, emelkednek a. 
korok. Az elnök az ellcnpróba. 
után jelenti: „A püspökladányi 
3. számú választókerület 'községi 
tanácstagnak Bujdosó Jenőt ja­
vasolja a Hazafias Népfront he­
lyi, bizottságának.“

A szavazás után csend ül a 
teremre, majd Bujdosó Jenő áll 
fel Meghatódott hangon köszö­
netét mond. ..Nagy ez a tisztség 
— nagy a felelősség is. Felelős 
leszek ennek a, kerületnek a fej­
lődéséért. Bárkinek javaslata, vé­
leménye, panasza, lesz, forduljon 
hozzám. Ígérem, szivemmel, tel­
kemmel segítem. Ha. nem. így len­
ne, az új tanácstörvény lehetővé 
teszi — hívjanak vissza..“

Az elhangzottakból azt, állapít­
juk. meg, erre nemigen kerül 
sor.
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Magyar tiltakozó jegyzék 
lázitó röplapok terjesztése

CSELÉDSORBÓL í7///iív7'//; éleiig.

A külügyminisztérium tájékoz­
tatási főosztálya közli:

A Magyar Népköztársaság kül­
ügyminisztériuma október 15-én 
az alábbi jegyzéket juttatta el az 
Amerikai Egyesült Államok bu­
dapesti követségének:

Október hó első napjai óta Ma­
gyarország területére léggömbök­
kel szállított röplapok hullanak 
le. Amerikai és más hírügynök­
ségek egybehangzó jelentései sze­
rint a léggömböket az úgyneve­
zett. „Keresztes hadjárat a sza­
badságért“ szervezet, illetve az 
általa finanszírozott úgynevezett 
„Szabad Európa Rádió“ Nyugat- 
Némefország amerikai megszállá­
si övezetéből indítja el Magyar- 
ország felé azzal a rendeltetéssel, 
hogy a léggömbök röplap-rako­
mányukat automatikusan a Ma­
gvar Népköztársaság területe fe­
lett ürítsék ki. Ennek az akció­
nak nyíltan hirdetett célja az, 
hogy az. uszító hangú, rágalmazó 
röplapok a magyar nép körében 
elégedetlenséget szítsanak, és azt 
ellenállásra szólítsák fel törvé­
nyes kormánya ellen.

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya ezzel kapcsolatban a kö­
vetkezőket kénytelen megállapí­
tani:

1. A nemzetközi jognak az ál­
lamok szuverenitásából folyó 
alapvető elve, hogy az. egymás 
belügyeibe való beavatkozástól 
tartózkodni köteleseik. Nem ké­
pezheti vita tárgyát, hogy a fenti 
tartalmú röplapoknak a Magyar 
Népköztársaság területére jutta­
tása nyilvánvaló beavatkozást je­
lent a Magyar Népköztársaság 
belügyeibe.

2. Azt a területet, ahonnan a 
szóbainforgó léggömböket fel­
eresztik, az 1945. június 5-i négy­
hatalmi nyilatkozat, valamint a 
potsdami megállapodás alapján 
az Amerikai Egyesült Állami* 
tartja megszállva és ellenőrzése 
alatt. A nemzetközi jog minden 
állam kötelességévé teszi az ar­
ról való gondoskodást, hogy te­
rületét más államok ellen irá­
nyuló sérelmes cselekményekre 
ne használják fel. Az az állam, 
amely ez.t a kötelességét akár 
szándékosan, akár gondatlanság­
ból nem teljesíti, nemzetközi jog­
sértést követ el. A nemzetközi 
jognak ez a szabálya a valamely 
területet megszálló és felette el­
lenőrzést gyakorló államra is vo­
natkozik. és e kötelességének 
megszegése eselén megállapítja 
az illető állam nemzetközi jogi 
felelősségét. Az Amerikai Egye­
sült Államok kormánya tehát 
akkor, amikor lehetővé tette,

vesszővetkezetét alakítottak Ma­
nyitottak, igye kéz. 
magukon. Érezték

tkori urai terpeszkedtek. De volt szünet, hogy a lovak jollzkhassa- hogy segíti okét a part. 19o2.feb- 
*a város birtokán kívül rengeteg naik. Ha a lovaknak nem kellett már 24-én ennek a szövetkezet- 

hogy e lazító röplapokat leggöm-2 , M hMok is amelynek ki- volna enni, akkor a kocsisoknak nek vezetősége elhatározta, hogy 
bök révén magyarországi rende''tteriei}ését hirtelen meg sem nem adtak volna ebédidőt, csak összetársulnalk földművelésre 
tetesse! útnak indítsák, nem tett!jno„cifoatom a nagygazdagok a szekéren, a tarisznyából ehet- Termelőszövetkezetet alakítanak, 
eleget ennek a nemzetközi jog-j ^ százszor annyi szegény tek volna. A környéken lakók majd meg-
ból reá háruló kötelezettségnek. a irótta, e nagy pusztaságot. Mily Még kocsis sem■ lehetett ked- ölték őket. Halász Imre és tár- 

3. Ebben a vonatkozásban la$sokat írt erről Ady Endre, Mó- vére, mert 1943 őszén katonának sa* után nem egyszer utána köp-
imutatni arra is, hogy az< ricz Zsigmond. Megrendítő ver- tetteti mennie, s rá egy évre ték. A fiatal Halászná ki se mert

B&tcQcn bejárta 'mozaulTii a házból, irievt az 
Pozsonyt, és vó~ mevos asszonyok. re 

ól 'került haza szélrőlkapták, mocskolták azért
1945-ben két mankóval. Mi a, ...... * . . ame!gícot'."a konok cívisek álnokságát,

doUarmilhokat irányoz elő ™*tszivtelenségéti hogyan terpesz- 
allamo.í, koztuk a Magya. Nép ijedtek rá erre a nagy történelmi 
köztársaság ellen manyulo feltor-1 városra
gató tevékenységek támogatásit-ff\™s° állomástól mintegy 
ra, arra engednek követetni-Kilométerre észak felé terpeszké­
pp’ az Egyesült Államok eoi-| ? Serényi (Steinfeld) István 
manya a fentiekben körülírt vagy? éttósá több> mint ezer hol- 
azokhoz hasonló akciódat nem-| birtoka ßs hogy mennyire 
csak hogy lehető ve tesz, hanem hitték ezek az
nyíltan támogat is. „„túrák dologtalan, here életüket,

A fenti megvila itasban -i^^ y magasba emelkedő családi 
Egyesült Államok ^ \sírboltjulcat is a kastély mellé
felelőssege e r°pl]®P*^lpd"”ya. lépíttették. Úgy emelkedik ki a 
kapcsolatban vitathatatlan L.A a|GyuIaí dűlőben ez a nagy kripta, 
felelősseget az Egy^uit ; am« j hatalmas egyiptomi pi-
korma.ny.anak annal is E2.en a birtokon született
viselnie kell, mert e kampány j Halász Imre.
olyan időben történik, mmw: a* Sándor itt volt
vüag népéi egyre hangosabbal. ♦ Hol tehenész, hol kocsis.

r%?:m isfását, és mert maga az Egyesült*toltotte a HalűSZ lmie‘
Államok kormánya is számos iz-J Steinfeld „méltó“ nem volt 
ben is ünnepélyesen kijelentette,* „rossz ember“. Rózsa János volt
hogy a nemzetközi feszültség $ az egyik kutyája az uraságnalk, ofja volt, a steinfeldek és a többi 
enyhítésére és az, összes népek*akitől se állni, se ülni nem. lehe- 
közötti békés együttműködés elő-t lett a cselédeknek. Amiért ilyen

Halász Imre

uraságok hazáját védeni, akkor­
ra a kastély, a tanya, a családi

smozdítására törekszik. \ió hajcsár volt Rózsa. János, 42 sjrbon ittmaradt gazdátlanul,
Kétség nem férhet hozzá, hogy*hold földet szerzett, míg a cse- vittek mindent az urak, ami vi­

sz Egyesült Államokkal nonmá-$ lédeknek a kis kommencio csa>, ep- ^gtő volt. Sőt ha. Halász Imre
nem áll 

meg nem
*----- ------- , „ , c, „cn vcnwx, ne rn.en.je-

Állaimok részéről való támogatá-* hajcsár egyhúron pendültek, és npk a gehonnába, alkkor az ura­
sa, vagy akárcsak az ellenőrzése Jsdk-sok cselédnek tűrnie kellett, s(jg ff cselédeket is „elmenekít- 
alatt álló területen való megtú- % ha nem akart éhen pusztulni. teli“ a bizonytalanságba. A cse­
rese is, szöges ellentétben áll ai Halász Imre ahogy cseperedett, lédek a menekülés helyett in­
nemzetközi feszültség enyhítéséreZmunkához kellett látnia, s meg kább bevetették a földet, s mire 
irányuló törekvésekkel, és össze- *kellett keresnie kenyerét. Mert felszabadult Debrecen, akkorra
egyeztethetetlen az Egyesült Á\-t akárhány gyereke volt egy cse- már zöldült a búzavetés. Persze, . , . .... . ... .
lamok kormányának a Magyarilédembernek, a kommenció csak az urak úgy vélték, hogy mire cuKorrepaool niar eddig ... (-0 
Népköztársasággal való békés | egy volt. Ezt bizony pótolni kel- kitavaszodik, dk majd úgyis visz- *onn készpénzt kaptak. 
együttműködésre irányuló számos* fett. Ha az uraságnál nem fogta szajönne'k. nemcsak a közös vagyon

hogy szövetkezetei alkar csinálni 
férje. Es a szövetkezet mégis 
megalakult, végre is 29 család­
dal 400 hold földön. Sok baj, ne­
hézség, küzdelem árán mégis el­
érlek, hogy az egyik legjobb ter­
melőszövetkezet lett az Vj Haj­
nal a debreceni határban.

Az ellenség sem aludt. Mp.rt 
hogy az mindenütt megjelenik, 
ahol nincsenek jelen a kommu­
nisták. Tavaly is, amikor megje­
lent a párt- és kormányprogram, 
az aratásnál, a. cséplésnél meg­
kezdték az uszítást a szövetkezet 
ellen. Végül mr úgy látszott, 
hogy az Uj Hajnal szövetkezetei, 
amely eddig becsületesen, jól dol­
gozott, szétrobbantják. Halász 
Imre és társai, Atyi Imre, Hege­
dűs József, Varga László, Dobozi 
Sándor és még néhányon ke­
mény harcot vívtak azért, hogy 
megmentsék a. szövetkezetei, hogy 
az a sok energia, szép közös va­
gyon, amit rengeteg munkával 
összehoztak, kárbe ne vesszen. S 
a harc nem volt eredménytelen 
A szövetkezet erősödött, újra be­
bizonyosodott, hogy nagyobb 
'eredményeket érnek el, mint az 
egyéniék. Átlag búzatermésük 2 
mázsával, cukorrépa lenn és ük 30 
mázsával, 'krumplitermésük id­
őt) mázsával, kukoricatermésük 
10—lő mázsával magasabb az 
idén is, mint a környékbeli egyé­
ni gazdáké. Hiszen a irmukat 
hozzá is adták, ötször kapálták 
meg a 'krumplit és a kukoricát.

ízben hangoztatott akaratával. *a hely, akkor elment a városba növekedett, hanem a tagok élete
A magyar kormány erélyes | munkát keresni. Volt téglagyári 1945 tavaszán a Macson is ki- js könnyebb, mint új gazda ko-

dltokozását fejezi ki az Egyesült * munkás évekig. Gazdag tímárok- osztottak a fo.det. Halasz I mre rukban. Halász Imre elvtó 
ír, .. 1_________ í ' i_ _ 1.. T ^ mm/; nnRulp.ndn fiatal em.np.r 4 a., „i.+ai— -* -- 'Államok kormányának a fent 1 e-%nál is dolgozott. Cserzett, húsolt. 
írt akcióval kapcsolatos maga tar-; leapasztott, meg egyéb szakmun- 
tása miatt, és elvárja, hogy szitkát végzett, de csak segédmun- 
Egyesük Államok kormánya ntkás fizetést tkapott. Előfordult,

__  .. —......- ____ ___ rs a*
mint nősülendő fiatalember 4 einlúU év október 1-től ez év ok­
hold földet kapott a Steinfeld- tóber 1-ig 378 munkaegységet 
birtokból. A búzaföldet is kieső- szerzett. Az előlegből, a háztáji 
vázták, amely már akkor szárba- jövedelemből az utóbbi hetekben

nemzetközi feszültség enyhítésé-J,hogy még az embervásárba is ki- szökkent, abból is juttattak nun- soo forin(os zománcos sparheltet 
nek és a népek közötti békést kényszerült, hátha felfogadná cíeri cselednek. Persze nehezen vettek, télikabátot feleségének. 
együttműködés előmozdításánaktvalaki munkára. De ezt sem állta művellek a földet. Hiszen a leg- a gyermekeknek téli ruhát, téli 
szükségességéről tett számos íz-|a „gyomra", mert ott nem is na- több embernek se lova, se ostora, lábbelit, magának bakancsot, 
ben megismételt nyilatkozatai- „gyón alkudták az emberre, csak se, ókéje, se szekere nem volt, es csizmát, egyszerre. Halász elír­
nak szellemében haladéktalanultfelültették a szekérre, s mikor ki- pensert végeztettek a nehezebb társ, míg egyénileg gazdálkodott, 
megteszi a szükséges Intézkedé- tpitték a munkahelyre, tűkkor munkát. Az ügyes kezű 'kupecek eyy teb,ene von meg fcét malaca. 
seket a fent leírt röplap-kampány »mondták meg. mit fizetnek. *s használták ezt az * alkalmat. Most van egy tehene üsző fiával,
beszüntetésére, és az annak szer-1
vezésében részvevő személyek fe- ■ 
lelősségre vonására. (MTI)

Halász Imre megunta as ern­ es legtöbbször
bervásárra való járást, az egyik: megfizetni a sz

sért, húzatásért. Jutott

árán felül kellett darab sertés, ebből kettő hí- 
zantasert, boronaia- zb Es b át ran kijelenti Halász

helyről a másikra, való 
inast. Úgyis mindig az volt a vá-

KJJorosilov a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Einöksesenfltl^eÄÄSl. aeT‘2 öss2ehiMítoft3
igáén gazdálkodhasson, és l;íbe■ parlamenti küldöttséget \mhesYen~"húz&ml. ' tengerivel ^sere jzerzoaest aKan jrorin a* árpd.t, 31 déka cukrot, 4 kiló ku-

■an kijelenti
csavar- ----------■ ----- -- «, nem elvtárs: „Úgy él minden tagja

ts. Aratas előtti napokban egy- az vj Hajnal termMőszövetkezet- 
szer csőik megjelent Steinfeld nek, mint egy jól gazdálkodó kő-

a volt zépparaszt“. Eddig munkaegysé- 
s mindenki megdobbe- geriként 4 küá búzát. egy kiló 

nesere szerződést akart kötni az

Moszkva (TASZSZ) K. J. Vo- 
rosilov, a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa Elnökségének elnöke 
csütörtökön fogadta az angol par­
lamenti küldöttséget, élén Inra 
Coléra Ine-nel.

A fogadáson megjelent A. A. 
Gromíko, a Szovjetunió külügy-

ívaavTmit éplenlermelhet.'' No", aratds/a- ,A sök fenyegetőzés, pa- korjcdí és 4_s kilá krumplü ősz- 
miniszterének első helyettese. A.*de hát ez nem sikerült, nem. ment °Iának. Pénz előleget. 3 forintot
F. Gorkin, a Szovjetunió Legfelső♦ úgy minden, ahogy kigondolta az 
Tanácsa Elnöksége titkárának*ember. 1942. április elsején elsze- 
helyettese. W. Hayter, Nagy-iqődött kocsisnak abba az urada- 
Britannia rendkívüli és megha-Zjomba, ahol született. Mit tegyen? 
talma zott moszkvai nagykövete Z Az apja is ott nyűtte magát, ott
szintén jelen volt a fogadáson. Iküszködte le élete legnagyobb ré- 

\szét., ö is kocsis lett. Ez viszont

gyón sok volt cselédet megtévesz- adtak_ de hn a zárszámadás el­
tett, es Halasz Imre akkor állt jgn jo forinton felül 'kapnak- 
elő meg mindig két viankon mr- _ . . ,,
ra. s tiltakozott az ellen, hogy ^ bizonyítja, hogy nagyobb 
Steinfeld uraság magának toka- lehetőségeket nyújt, biztxmsago- 
ríttassa be a. gabonát. Kemény ^emberibb eletet a termelő-
harcba került, míg a volt cselé­
deket, de újdonsült gazdákat rá _

Újra kiéleződtek az ellentétek 
a bonni kormánykoalíció pártjai között

szövetkezet.
A steinfeldek, a harsteinök, «■

azzal járt, hogy szűkös kommen- ™’ v7nni'arra,7me7Zlt<l vl- ‘ ^sáryak és a többi uraságok
időt mérnek, de munka van ro- 
[gyásig. Hajnali 2 órakor már éb- 
t vesztő, mert. a lovat etetni kell.

lük értetni, hogy az a föld már földjén nem másnak görnyed «

Berlin (MTI) Adenauer csü­
törtököm ti tikos ülésre hívta ösz- 
sze a nyugatnémet kormányt. A 
kancellár a tanácskozáson siker­
telen kísérletet tett, hogy áthi­
dalja a koalíciós pártok között 
újra kiéleződött ellentéteket.

A mostani ellentéteket az rob­
bantotta ki, hogy a keresztény 
szociális unióhoz tartozó Schaef­
fer pénzügyminiszter és Strauss 
tárcanélküli miniszter a bajor- 
országi tartománygyűlési válasz­
tások előtti kampány során dur­
va támadást intézett a Szabad

német—szovjet tárgyalások felvé-t 
telét követelte,

Adenauer a sikertelen „békí­
tési kísérlet“ után hétfőre újabb 
bizalmas minisztertanácsot tűzött 
ki, hogy közvetlenül a nyugat­
német ú j rafe If egy vérzés kérdésé­
ben tartandó párizsi tárgyalások 
előtt legalább látszólagos egysé­
get teremtsen kormánykoalíciójá­
nak széthúzó pártjai közötti

mi, iíu\jy u jum iiuli , , , _ . T.
nem az uraságé, hanem, az övék. fáraszt- magaen dolgozik. Hajnak 

.... • j j. Odáig fajult a-helyzet: ha Stein- J?* nem. szólal a kolovip.
s ahogy ptrkad. fogni kell a sze- nem szedi gyorsan frw az ejjehor a dudát, s nem

„ --------- -- - a bizony rosszul járt volna. a ^nyagazda hosszan károm­
kodva, mert mint a hírek jottes 

Negyvenöttől kezdve a történe.- tengerentúlról, Steinfeld ..méltó"
valahol Kanadában,

Fábián

i c, Vkérbe, s menni addig, míg az eg 
>mekraiján le nem nyugszik a Nap. De 

nagyobb munka idején aratáskor.
Demokrata Párt ellen, amely 
elnöke, Thomas Dehler több íz-
ber! értekezlet m)"2CsépIé8kor. kukoricátöréskor sók- lem filmje gyorsan pergett. Ha- kondás
előbbi összehívását es a nyugat- ArnJfnr ,, „ *„.uér*n lász Imre és a többiek földmű-szőr este II órakor is a szekéren

Október 26-29-ig Tatabányán tartják a II. Békekölcsön V. sorsolását
A II. Békekölcsön ötödik sorso­

lásán 210.900 egész kötvény szá­
mát húzzák ki, összesen több mint 
66.5 millió forint nyereménnyel é* 
törlesztéssel.

A II. Békekölcsön ötödik sor­
solását október 26—29 között tart­
ják meg a tatabányai városi ta­
nács kultúrotthonában. A húzás 
az első két napon délelőtt 10—13

óra, a két utolsó napon délután 
16—19 óra között lesz. így a dél­
előtti és a délutáni műszak do1- 
gozói is egyaránt résztveheinek a 
sorsoláson,

A debrecer 
mezőgazdasági 
niég sok a 
elmaradtak ai
gyesen, Vámol 
járásban a let 
dúdorog vésd
hogy « hajdúi
ven erővé telT 
hagyták a s=j 
lanyhulni a 
gaimat, most
dűlő s dűlőxi 
minél hamar sí 
nőségben vég] 
kát.

Ennek az i| 
dörög dolgoz 
elsősorban haJ 
földbe került |
erősödik, és ; 
Jásszal fizet.

Mi'kepércs < 
is jó munkát 
ségeinek külöt 
i-osversenvek 
nak eredménj 
Mikepércstői 
tanácsa. A
10-ig még egl
ződést. sem if 
gyesi dolgozó 
léptek egymás 
a nagy he gyes ii 
tenmelőszöx'etkj 

A mezogazi| 
hanyagolása ii 
eredményen, m 
gek versenyét! 
tizenhetedik ha

a •
A megye mj 

őszi ezántás-

Nyíradonv I 
nveeválíiszfotti 
A község laki) 
értelmiségieké 
választottak ni 
akiket mindé: 
ségben.

A Hazafiad 
jü'k helyezett j 
után megkezd 
a Hazafias N 
volt, amelyet j 
nileg dulgozo 
elnöke terjes] 

Mit is fog 
Mindenek« 

Bizottság tagi 
A Házi fi as lj 
választ elkerüld 
sabb de Ige zó 
iék tanácsiad 
zottság tagja 
gyűléseket ta 
bizottságok ni 

Nyíl ndor.v 
van, amit szól 
gieknél sokka 
gazdagabb jó 
zafias Népfro 
gának nagy 
buckás földje] 
második Kecj 
fására a Tail 
és dolgozói sd 
szőlő- és gyűl 
a nyíradonvi 

A nyíradd 
úgy tervezi, j 
öltve vetőma 
a burgonyaved 
ennek érdeke 
burgonyatenm 
koly községed 

A termés:]] 
godását azon! 
gozói fokozni 
gazdálkodnak! 
folyamán né 
akkor a iegjd 
jobb eg) cni d 
cserét rendezi 
latcseréjót sej 
ahol egyszeri]
Parasztok kid 
csókkal segít] 
Eöld Téli Es] 
dolgozó par] 
15dését. segíti
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tig.
itottak Ma­
ik, igyekez• 
n- Erezték 

rt. 1952. f eb­
szövetkezet- 

a rózta, hogy 
ű vetésre is

alakítanak,
majd meg- 

mre és tár- 
utána köp- 
ki se mert. 

mert az U-
rákiabáltaik,

oltálc azért 
'kar csinálni 
kezet mégis 

9 család 
Sok baj, Tie­
re mégis el- 
legjobb ter­
ez Vj Haj 
ban, 

iludt. Meri 
megjelenik 
a kommu 

likőr megje- 
ány program, 
lésnél meg­
szövetkezet 
y látszott, 
övetkezetet, 
sen, jól dol­
le, Halász 
Imre, I-Iege- 
szló, Dobozi 
hányán ke- 
azért, hogy 
ezetet, hogy 

ip közös r<z 
munkával 

vesszen. S 
dm ény telén 
itt, újra be 
I nagyobb 
el, mint, az 

itermésük 2 
érmésük 30 
mésük 40 
ricatermésük 
agasabb az 
Iékbeli egyé 

a munkái, 
őr kapálták 
a kukoricát, 
eddig 90 000 

tak.
s vagyon 
igok élete 
gazda ko- 
ilvtárs az 
ez év ok 
aegységeí 
a háztáji 
hetekben 

sparheltet 
leségének, 
uh át, téli 
bakancsot 
ilász elv- 
dálkodott, 
t malaca. 
:ző fiával, 
kettő hí- 

Halás 
len tagja 
ivetkezet 
Ikodó kö- 
nkaegysé 
egy kiló 
Mló kv, 

nptít ősz- 
! forintot 
nadás el 
ipnal 

nagyobb 
ztonságo 
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Hajiiloropi jel halad az eszi munka IfUécl uialsá Hztiüda ?
A debreceni járásban az őszi 

mezőgazdasági munka végzésében 
Á-jég sok a cselekednivaló, igen 
elmaradtak a munkával Nagyhe­
gyesen, Vámospévesén, Józsán. A 
járásban a legjobb munkát Haj- 
dúdorog végzi. Ennek oka az, 
hogy a hajdúrogi tanács élő, ele- 
veI(erővé tette a versenyt, nem 
hagyták a gabonacsata után el- 
lanyhutni a páros versenymoz- 
gaiinst, most is utca az utcával, 
jfllő a dűlővel versenyez, hogy 
minél hamarabb, minél jobb mi­
nőségben végezzék az őszi mun­
kát.

Ennek az igyekezetnek Hajdú- 
dorog dolgozó parasztsága látja 
elsősorban hasznát, mert a korán 
főidbe került búza jobban meg­
erősödik. és jövőre dúsabb ka­
lásszal tizet.

Mikepércs dolgozó parasztsága 
is jó munkát végez, a járás köz­
ségeinek különösen az egyéni pá- 
rosversenyek szervezésében van­
nak eredményei. Példát vehetne 
Mikepévcstől Nagyhegyes község 
tanácsa. A községben október 
10-ig még egyetlen versenyszer­
ződést sem kötöttek a nagyhe­
gyes! dolgozó parasztok, de nem 
léptek egymással párosversenybe 
a nagyhegyes! határban dolgozó 
termelőszövetkezetek sem.

A mezőgazdasági verseny el­
hanyagolása meg is látszik az 
eredményen, mert a járási közsé­
gek versenyében Nagyhegyes a 
tizenhetedik helyen áll.

a minőségi munka
A megye mezőgazdászainak az 

őszi szántás-vetésnek ezekben a

szorgos napjaiban legfontosabb 
feladata, hogy a minőségi mun­
kára vigyázzanak. Az elnagyolt, 
elkapkodott munka, a jó mag­
ágyba nem került vagy tisztítat­
lanul földbe került mag termés­
kiesést jelent. Az őszi munka mi­
nőségi ellenőrzése Hajdú-Bihar- 
ban egyre jobb eredményeket ad. 
de hogy a mezőgazdászok mun­
káját teljes siker koronázza, ah­
hoz szükséges, hogy állandóan 
kint legyenek a határban, a hely­
színen adjanak tanácsot, és in­
tézkedjenek a hibák kijavításá­
ról.

Ulveczki Imre vezető mezőgaz­
dász az elmúlt héten mintegy 30 
minőségi ellenőrzést végzett a 
püspökladányi határban, s tíz 
esetben intézkedett, a munkála­
tok jobb elvégzéséről.

így keid cselekedni a megye 
minden területén, csak a jó mun­
kának lehet meg a jutalma, a 
bővebb termésben.

B darvast Ui Elet és a 
nátiásl Szikra befelezte 

az őszi vetést
Termelőszövetkezeteink a me­

gyében jó példával járnak elől 
az őszi munka sikeres végzésé­
ben. Pénteken délben jelentették 
a megyei mezőgazdasági igazga­
tóságnak, hogy a darvas! Uj Élet 
és a hajdúnánási Szikra termelő- 
szövetkezetek is befejezték az 
őszi vetést. Délután arról érke­
zett hír, hogy a nyíracsádi Uj 
Élet is befejezte az őszi vetést. 
Kedvező hírek ezek, de sajnos 
még mindig vannak a megyében

termelőszövetkezetek. ahol a 
rossz munkaszervezés miatt bi­
zony elmaradnak az időszerű 
munkák végzésével.

Balmazújváros határában a Le­
nin földjén még töretlen 70 hold 
tengeri és felásatlan Ifi hold cu­
korrépa. A balmazújvárosi Vö­
rös Csillag 60 holdas tengerit# b- 
láj.a is várja a szorgos kezeket.

Hiba az is, hogy a gépállomások 
nem mindenütt adják meg a 
szükséges segítséget, s ezért ma­
radnak el egyes termelőszövet­
kezetek a munkával. Ez történt 
a balmazújvárosi Uj Élet ter­
melőszövetkezetben is, ahol két 
traktor kezdte meg a munkát, de 
olyan traktorokat küldtek a gép­
állomásról, hogy hat napból négy 
napig állnak rozogaságuk miatt.

Bz áimosdi Táncsics tsz 
37 mázsás tengeritermése
A tengeri betakarítása a me­

gyében vége felé közeledik. A 
hirtelen jött nagy hőség és szá­
razság következtében korán szá­
radtak a tengeri levelek. Az a 
hír járta, hogy gyenge lesz a ten­
geritermés. A betakarítás elsö­
pörte ezt a hiedelmet, jobb a 
termés, mint számították, és ahol 
becsületesen megírtunk álták a ta­
lajt. megadták a tengerinek a jó 
kapálást, ott bizony jól fizet a 
tengeri.

Az áimosdi Táncsics földjéről 
átlagban 37 mázsás csövestengeri 
termést takarítottak be.

A környező területek egyéni 
parcelláin 20—25 mázsás a ten­
geri termés átlaga.

MUNKÁBAN A NYIRADQNYI 
HAZAFIAS NÉPFRONT BIZOTTSÁG

Nyíradony község dolgozó népe október 3-án 
megválasztotta a Hazafias Népfront Bizottságot. 
A község lakói közül olyan dolgozó parasztokat, 
értelmiségieket, kisiparosokat, háziasszonyokat 
választottak meg, akik méltók erre a tisztségre, 
akiket mindenki ismer, tisztel és becsül a köz­
ségben.

A Hazafias Népfront Bizottság tagjai a belé­
jük helyezett bizalomhoz méltón megalakulásuk 
után megkezdték munkájukat. Első ténykedésük 
a Hazafias Népfront programjának összeállítása 
volt, amelyet szerda este B. Kerezsi János egyé­
nileg dolgozo középparaszt, a népfront-bizottság 
elnöke terjesztett elő.

Mit Is foglal magában ez a program?
Mindenekelőtt azt, hogy a Hazafias Népfront 

Bizottság tagjai segítsék elő a választás sikerét. 
A Hazafias Népfront Bizottság tagjai segítik a 
választ («kerületek lakosságét, hogy a legalkalma­
sabb dolgozó parasztokat, értelmiségieket jelöl­
jék tanácstagoknak. A Hazafias Népfront Bi­
zottság tagjai saját választókerületükben kis- 
gyűléseket tartanak, s ezzel segítik a választási 
bizottságok munkáját.

Nyíl n előny ban kb. 400 hold olyan földterület 
van, amit szőlő- és gyümölcstermeléssel az eddi­
gieknél sokkal jobban ki lehetne használni, ami 
gazdagabb jövedelmet hozna. A nyíradonyi Ha­
zafias Népfront Bizottságnak, a község lakossá­
gának nagy terve az, hogy Nyíradony homok­
buckás földjein szőlő- és gyümölcstermeléssel 
második Kecskemétet létesít. Ennek megvalósí­
tására a Talajjavító és Kutató Intézet vezetői 
és dolgozói segítségét kérik, hogy valóban olyan 
szőlő- és gyümölcs fajtát telepítsenek, ami szereti 
a nyíradonyi földet, ami gazdag terméssel fizet.

A nyíradonyi Hazafias Népfront Bizottság 
úgy tervezi, hogy a termelési bizottsággal kar­
öltve vetőmagcsere akciót.,létesít. Elsősorban is 
a burgonya vetőgumókat frissítik fel. Éppen
ennek érdekében kapcsolatot létesítenek más 
burgonyatermelő községekkel, pl. Balkány és Sza­
koly községekkel.

A terméshozamot, a község ellátását, gazda­
godását azonban csak úgy tudják a község dol­
gozói fokozni, ha tervszerűbben és okosabban 
gazdálkodnak. Ezért a népfront-bizottság a tél 
folyamán négy szakelőadást szervez. Ugyan­
akkor a legjobb termelőszövetkezeteknél és leg­
jobb eg) éni gazdáknál látogatást és tapasztalat- 
cserét rendeznek. A legjobb termelők tapaszta­
latcseréjét segíti elő a létrehozandó gazdakör is, 
ahol egyszerű beszélgetés formájában a dolgozó 
parasztok kicserélhetik tapasztalataikat, taná­
csokkal segíthetik egymás munkáját. A. Szabad 
Föld Téli Esték megszervezése is a nyíradonyi 
dolgozó parasztság szakmai és kulturális fej­
lődését segíti elő,

A programban szerepel a község kulturális 
életének felvirágoztatása, valamint az egészség- 
védelem megjavítása is. Mindenekelőtt a tanács 
segítségével és a helyi adottságok figyelembe 
vételével az 1954,55-ös évben rendbehozatják a 
kultúrhelyiséget. Az elkövetkező hetekben helyi 
történeti kiállítást rendeznek, ahol megismer­
tetik a község dolgozóit haladó nemzeti hagyo­
mányainkkal, ahol szemléltetően képekkel mu­
tatják be Nyíradony község fejlődését a felsza­
badulás óta. Az iskolák, az orvosi rendelő rend- 
behozatala is szerepel a népfront-bizottság 
programjában.

Az elkészített program természetesen kiegé­
szítésre szorul. Ezen a szerda esti megbeszélé­
sen a népfront-bizottság tagjai javaslataikkal, 
észrevételükkel kiegészítették a programot.

Piros Sándor középparasat a tamáspusztai 
dolgozó parasztokat képviseli a Hazafias Nép­
front Bizottságban. Kerezsi János beszámolója 
után elsőnek állt fel, és elmondta, hogy a tamás­
pusztai dolgoz* parasztok támogatják a népfront- 
bizottság munkáját. Az elmúlt napokban úgy 
döntöttek, hogy az útvonalukon lévő 14 átjáró 
hidat közös erővel, társadalmi munkával helyre­
hozzák, megjavítják. Azonban van egy kérésük 
is. A tengerit, cukorrépát és más terményt Ta­
máspusztáról Nyiradonyba kell behozni a be­
gyűjtő helyre, ez pedig 16 kilométer távolságot 
jelent. Bizony ez sok idő, sok munkakiesést je­
lent. Nem beszélve arról, hogy a nagy távolság 
gátolja a folyamatos beadást is. Éppen ezért 
azt szeretnék, ha a 2700 lakosú Tamáspusztán 
beadási átvevő helyet létesítenének.

Nyomban javaslat született: Tamáspusztán 
a földművesszövetkezetnek van _ egy üres telke 
középület építésére. Létesítsenek itt átvevő he­
lyet. Egyelőre ideiglenest, később pedig állan­
dót.

A Hazafias Népfront Bizottság tagjai egy­
másután emelkednek szólásra:

Rezes Mihály dolgozó paraszt arról beszél, 
hogy a házak építéséhez és gazdaságuk bővíté­
séhez nem ki pnak elegendő deszkát és faanya­
got. Pedig sok dolgozó paraszt vele együtt épít­
kezéssel is bővítené gazdaságát.

Mikecz József községi agronómus a szakmai 
előad is fontosságáról beszél, és hozzáteszi, hogy 
ha a nyíradonyi dolgozó parasztok kellően is­
mernék a műtrágya fontosságát, hasznát, akkm 
nem fordulna elő, hogy egyetlen egy kilo szu- 
períoszfáto; sem vittek el eddig a földműves- 
szövetkezetből.

Sok értékes javaslat hangzott még el. Olyan 
javaslatom, amelyeket a falu népével együtt meg 
is valósítanak; — Kovács Margit —

A megye gépállomásainak 
rangsorában a huszonnyolcadik 
helyen áll a hencidai. Azért a 
huszonnyolcadik, mert több 
nincs a megyében. Ha volna, bi­
zonyéra még lentebb állna.

Ennek a gépállomásnak a te­
rületéhez ió néhány termelőszö­
vetkezet tartozik, ahol bizony el­
férne a szorgos munka, a jó gépi 
segítés, a szakmai tanácsadás.

A hencidai nem teljesíti tervét. 
Nem tesz eleget annak a becsü­
letbeli kötelességének, hogy tel­
jes erejéből segítse a termelőszö­
vetkezeteket, nem érezte, és nem 
érzi azt, hogy felelős a körzetébe 
tartozó termelőszövetkezetek gaz­
dálkodásáért, jó terméseredmé­
nyeiért.

Felháborító hírek érkeznek 
Henridéről. A napi munkateljesí­
tés egy gépre még az egy nor- 
máliholdat sem éri el. Mi ennek 
az oka?

Traktoraik vannak, de nincs 
megfelelő vezetés. A gépállomás 
pártszervezete sem áll a sarkára.

hogy kommunista példamutatás­
sal megszüntesse azt a lelketlen 
könnyelműséget, amely immár 
hónapok óta fékezi a munkát a 
hencidai gépállomáson.

A debreceni igazgatóságon csü­
törtökön délelőtt értekezlete volt 
a gépállomás! igazgatóknak, és 
ezen tárgyalták a hencidai esetet 
is. Az igazgató együtt korcs­
ma zik a traktorosokkal, s leg­
utóbb is annyira lerészegedelt, 
hogy motorkerékpárjával felbo­
rult, és most talpig gipszben 
várja a felgyógyulást.

Az őszi munka végzésében so­
kat jelent egy gépállomás jó 
munkája, de sokat árt egynek a. 
hanyagsága.

A hencidai sokat ártott. Hogy 
árthatott, abban nemcsak az ot­
tani vezetés a hibás, de mulasz­
tást követett el a megyei vezetés 
is. mert jobb ellenőrzés esetén 
nem fajulhattak volna a dolgok 
odáig, hogy a termelést ily nagy 
mértékű károsodás érje.

Javult a hús- és a zsiraiíÉkellátás, 
rizs is lesz a jövő héten

Felkerestük Tokaji László elv- 
társat, a megyei tanács kereske­
delmi osztályának vezetőjét, 
hogy nyilatkozzék a közeli áfás 
helyzetéről.

— Milyen a zsiradékellátás?
— Határozottan el lehet mon­

dani, hogy megjavult. A héten 
zsírból a szokott mennyiség ke­
rült forgalomba. A héten ka­
pott a megye 120 mázsa ola­
jat, s a jövő héten további 120— 
150 mázsa olajat hozunk forga­
lomba. Egyelőre azt lehet mon­
dani, hogy zsírozóban nem lesz 
hiány.

— Hogyan áll Debrecen hús­
ellátása?

— A héten szintén megjavult.. 
Terven felül Debrecen dolgozói 
75 mázsával több tőkehúst kap­
nak ezen a héten, mint eddig. 
Hozzá vehetjük, hogy 58 mázsa 
különféle hentesáru is forgalom­
ba került. Tehát most már köny- 
nyebben hozzájutnak Debrecen 
dolgozói a húsárukhoz. Még je­
lentősebbé teszi a javulást az. 
hogy a héten már 25 mázsa vá­
gott baromfi is a forgalomba ke­

rült hivatalos áron. Ehhez még 
hozzájön ezentúl hetenként mint­
egy 10—12 mázsa különféle ba­
romfi szabad áron. Ez utóbbit a 
földmű vessző vetkezetek vásárol­
ják fel, és árusítják ki. Ezzel né­
mileg pótoljuk a pestis által oko­
zott hiányokat. Hangsúlyozni 
kell. hogy a hivatalos áron el­
adásra kerülő baromfi egy része 
kövér áru.

— Javult-e a tojásellátás?
— Valamicskét. A héten már 

kapható volt tojás is a boltok­
ban, mert pótkeretet kaptunk. 
Persze, a szükségletet még nem 
tudtuk kielégíteni.

— A jövő héttől kezdve a pia­
con és a boltokban megjelenik a 
rizs is. A központi készletből eb­
ben a hónapban mintegy 270 má­
zsa rizs kerül eladásra a boltok­
ban 16 és 22 forintos áron. Az 
első matt rizs. a 22 forintos pe­
dig nagyszemű és fényes. A föld­
művesszövetkezetekben is árul­
nak majd rizst. Valószínűleg 23— 
24 forintos áron. Már eddig rak­
tárban van mintegy másfél va­

gon.
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Megalakult az MÍTOSZ 
megyei elnöksége

A Hajdú-Bihar megyei MNDSZ 
szervezet a januári budapesti nő- 
konferencia határozata alapján 
október 11-én a Párt oktatás Há­
zában az egész évi munkáról be­
számoló gyűlést tartott.

A beszámoló megállapította, 
hogy az MNDSZ tömegbefolyá­
sa nőtt, arait bizonyít egyrészt 
az, hogy januártól mintegy 120 
új szervezetet hozott létre, más­
részt a Nemzetközi Nőnapra, a 
Nemzetközi Gyermeknapra, vala­
mint az árvízkárosultak megse­
gítésére indított akcióra az 
MNDSZ nagy tömegmozgósítást 
végzett. — Az eredmények mel­
lett szó volt a hibákról is, arról, 
hogy az új tankönyvesére vonta­
tottan folyik, hogy az MNDSZ 
aktívák még nem jutottak el 
minden taghoz, hogy a régi tag­
könyveket újjal cseréljék fel. Az 
MNDSZ szervezetekben fellelhe­
tő fogyatékosságok részben annak 
tulajdoníthatók, hogy az MNDSZ 
helyi vezetői nem ismerik az 
MNDSZ új feladatát, így e fel­
adatok végrehajtásához nem is 
tudnák segítséget nyújtani.

A beszámoló feladatokat tű­
zött az MNDSZ szervezetek elé. 
Minél aktívabban vegyenek részt 
a téli oktatás. az olvasó­
körök, a különböző tanfolya­
mok, szakkörök megindításában. 
Ugyanakkor készüljenek fel jói 
az évi beszámolóra, amelyet min­
den csoportnál házi agitáció, ba ■ 
réti beszélgetés előzzön meg.

A beszámolóhoz többen hozzá­
szóltak. Pataki Istvánná, a föl­
des i Rákóczi tsz tag'ja, ország- 
gyűlési képviselő hozzászólásá­
ban hangsúlyozta, hogy harcol­
jon az MNDSZ a nők alkot­
mányban lefektetett jogaiért, de 
nevelje a nőket kötelességeik 
végrehajtására is. „Mert sok pz 
olyan nő — mondotta —, aki 
elfelejti, hogy a múltban csak 
kötelessége volt, joga nem, s 
m>a viszont csak jogokat akar 
élvezni.“ A jelenlévők a hozzá­
szólások után megválasztották a 
megyei MNDSZ új irányító szer­
vét, a 18 tagból álló megyei el­
nökséget.

Az MNDSZ járási, városi és 
alapszervezeti beszámolói decem­
ber 31-ig fejeződnek be.

IRODALMI ÜNNEPÉLY a 400 éve 
született Balassa emlékére. A megye 
középiskolás ifjúságának Balassa- 
ünnepélye 1954 október hó 20-án, 
szerdán délelőtt lesz a Központi Kul­
túrotthon ban. Kezdete fél 12 óra. 
időtartama 1 óra. Az ünneplésre 
már négy hónap óta készülnek a kö­
zépiskolások legjobbjai irodalmi pá­
lyázattal. szavalóversennyel. A pá­
lyázat és a verseny díját n szerdai 
ünnepségen osztják ki. Az ünnepé­
lyen dr Bán Imre egyetemi adjunk­
tus tartja az ünnepi beszédet. Az 
ünnepélyre érdeklődőket nagy sze­
retettel hívunk és várunk.



Á vigyázzállás apostolai...
Furcsa érintkezési forma 

terjedt el mostanában az ebesi 
állami gazdaság központjában, 
üzemegységeiben. Ha a dolgozók 
belépnek az irodákba, vagy cpp 
a föagronómus s az igazgató 
„szentélyébe’' rögtön vigyázzba 
merevednek. Sőt nem egy csel­
ben szalutálnak is, ha kérnek, 
vagy jelentenek. Persze ezt az 
újfajta „katonásdit” nem a gaz­
daság egyszerű emberei találták 
ki. Máié föagronómus és Szondi 
igazgaló fejéből pattant ki az az' 
isteni szikra, hogy rendszeresít­
sék a bokacsatloglatást, a három 
lépés távolságot a nagyobb tisz­
telet és fegyelem érdekében.

Mivel a vezelők kezdeménye­
zése általában ragadós, már a 
gazdaság üzemegységeiben is ál- 
vctlék ezt a „vadonatúj" gyakor­
latot.

Különösen Máié föagronómus 
vitte már sokra a generálisság- 
ban. Nemrég is pattogó rövid 
vezényszavakat osztogatott a 
szobájába belépő Nádházi üb. 
elnöknek. Valahogy imigyen: 
„Vegye ki szájából a cigarettát, 
ha hozzám belépi" Vagy: „Miért

nem veszi le a sapkáját az én 
szobámban !...’’

Amint hírlik, (bár ezt egyelőre 
csak a rossznyelvek költik) „a 
nagy vezérkar" most azon töri a 
fejét, hogy egy általános szabály­
zatot is kiad, amelybjn előrelát­
hatólag: díszmenet kaszával, ve­
tőgépmars, abrakolás dobszóra is 
benne foglaltatik.

— Van egy javaslatunk: az 
ebesi állami gazdaságban ne té­
vesszék össze a szezont a fazon­
nal! Inkább helyezzék vissza jo­
gaiba a józanságot, a mindenna­
pi munka jó gyakorlását, mert az 
bizony már jócskán elkel. Elkel 
annál is inkább, mert sok a jo­
gos panasz a munkásszállásokra, 
a bérfizetésekre, különösen a 
hajdúszováti üzemegységben. — 
Bizony itt ke’lenc már rendet 
teremteni, itt kellene szemlét 
tartani a kiadott utasítások vég­
rehajtása felett. Elvégre a gaz­
dasági munka nem haptákolás; 
és nem is a kalaplevevés, hanem a 
dolgozók ügyeivel való minden­
napos törődés növeli a vezelők 
tekintélyét Ebesen!

KOVÁCS T.

NÉPLAP

Párthirek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI
SZKP I.. II. Pol. qazd., I„ II. pro- 

paganciistái és Prop. szem. vezetői
útmutatóikat a városi pártbizottság 
tgil prop. osztályán átvehetik.

Ma délután 2 órakor a középfokú 
pártoktatás propagandistái részére 
(SZKP I., II. politikai gazdaságtan I. 
évfolyamok) propagandista előké­
szítőt .tartunk a Pártoktatás Házá-
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Ä SZABADEGYETEM HÍREI
Október 17-én, vasárnap lesz a 

debreceni Fazekas Mihály Szabad­
egyetem megnyitása. Az ünnepé­
lyes megnyitó délelőtt 10 órakor 
kezdődik a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem aulájában, az egye­
tem központi épületében.

Tekintettel az egyre növekvő ér­
deklődésre, a szabadegyetem tit­

kársága közli az érdeklődőkkel, 
hogy a beiratkozásokat oklóber 25- 
ig meghosszabbítja. Oklóber 25-ig 
minden nap délelőtt 9 órától 16 
óráig lehet beiratkozni a szabad- 
egyetem titkárságán, a Déri Mú­
zeum épületében. Ezenkívül az ün­
nepélyes megnyitó után, valamint az 
egyes tagozatok első előadásai 

előtt lehet még beiratkozni.

Felújítjuk a régi népszokásokat
A régi népszokásokat sok he­

lyen nagyon elmarasztalták, elha­
nyagolták. Nálunk is, Nagykere- 
kiben, félreértették a haladó ha­
gyományok, népszokások felele­
venítését. Maradiságot láttak a 
népszokások megbecsülésében.

Két évvel ezelőtt keltettük élet­
re két igen régi népszokást, a ken­
derdörzsölést és lollfosztást. Ezen 
az őszön pedig az MNDSZ, DISZ 
és egyéb tömegszervezetek veze­
tőivel megbeszéltük, hogy a régi 
szokásos szüreti felvonulást is­
mét életre keltjük. A DISZ vál­
lalta ennek a megszervezését. Va­
sárnap a régi népszokások szerint 
— elöl lovaslegények, mint hírnö­
kök vonultak, utánuk kétkerekű 
kordén a dobos és két „segédje”, 
akik tréfás mondókával kihirdet­
ték, hogy megkezdődhet a szüret. 
A csöszlányok és csőszlegények 
vidám tánca nyitotta meg ezután 
a szüretet. A táncosokat ökörloga- 
tós szekerek kísérték, hordókkal, 
kádakkal, puttonos legényekkel

megrakodva. A menet végén 
nagyapó utazott a szüretre uno­
káival.

Az idő elég zordan fogadta a 
táncoslábú lányokat, legényeket, 
de a DISZ fiatalok nem '.áztak, 
jókedvűen járták a táncokat. Es­
te a szüreti bálban ismét ,.mun­
kába. álltak”. Őrizték a „zsivá- 
nyoktól“ a szőlőt. A legügyesebb 
csőszlány Cserös Erzsébet lett, a 
DISZ szervezet gazdaság vezető je, 
nagy tábla csokoládét kapott 
csőszbérbe. Gáspár Lajos, a leg­
ügyesebb csőszlegény egy üveg 
bort kapott a „jó pásztorkodá­
sért".

Sok olyan mama is résztvett 
ezen a bálon, akinek saját gyer­
meke nem volt ott, de úgy erezte 
mégis, hogy a DISZ fiatalok 
mindannyiónk gyermekei. Jól 
érezték magukat, mert csak a 
mulatság végén mentek haza.

KUN BELANE 
népmüv. előadó Nagykereki.

Munkásokat keresnek
A MEZŐGAZDASÁGI Víziépítő Vál­

lalat debreceni gépcsoportja, VII — 
VI11-as bérkategóriájú traktorszere­
lőket, akik STZ és Hoff her motorok 
szerelésében jártassággal bírnak, 
valamint nagy gyakorlattal rendel­
kező elektroműszerészt és au tógén- 
hegesztőt felvételre keres. Fizetés 
kollektív szerződés szerint. Vidé­
kieknek korszerűen felszerelt mun­
kásszállást, kedvezményes étkezést 
es a hétvégi hazautazáshoz 80 száza­
lékos kedvezményt biztosítunk. Je­
lentkezés Gépműhely. Debrecen, 
Tengerész u. 7. AH

TÖBBÉVES gyakorlattal rendelke­
ző vontatóvezetőket, Hoff her, Sztali- 
nyec vezetőket keres a Mezőgazda- 
sági Víziépitö Vállalat Debrecen. 
Kossuth u. 27, ah

DEBRECENI Textil művek Bethlen 
u. 32. udvarost keres azonnali belé­
pésre. AH

KÖZGAZDASÁGI Diákotthon Hat­
van u. 6. időszaki fűtőt azonnalra 
felvesz,

FÉRFIAKAT segédmunkára alkal­
maz Debreceni Baromfifeldolgozó 
Vállalat Diószegi út 1. ÁH

FŰTŐKET felvesz a Tiszántúli 
Áramszolgáltató Vállalat. Jelentke­
zés Kossuth u. 39. alatt. AH

FÉRFI munkásokat anyagmozga­
táshoz felvesz a Debreceni Dohány­
gyár. ÁH

MEZŐGAZDASÁGI kovácsokat, la­
katosokat, kerékgyártókat, segédmun­
kásokat tagként felvesz a Debreceni 
Mezőgazdasági Felszereléseket Gyár­
tó KTSZ, Hatvan u. 58. AH

Anyakönyvi hírek
Születések. Szöllűsi Lajos, Belle­

gelő 542. Róza; Szabados János, Pác 
13. József; Nagy Károly, Munkás u. 
17. károly: Éliás József, Ságvári 
Éneire u. 5. Veronka; Cserép Sándor, 
Hatvan u. 30. Viola; Munkácsi Barna 
Komlosi u. 36. Ildikó.

Házasság, Horváth Péter. Csonka 
a. 10.. éB Szabó Ilona, Arany János 
U. 2.

Halálozások. Kocsár Géza. Kar u. 
34. Rékasi Józcefné, G. Nagy Zsu­
zsanna, Honvéd u. 7.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6. 8 órakor: 

Fel a fejjel. — BÉKE: délelőtt fél 10. 
fél 12 és fél 2 órakor: Titokzatos 
lelet, délután háromnegyed 4. 6 és 
o órakor: Titokzatos ‘ lelet. — 
METEOR: háromnegyed 3. 5 és egy­
negyed 8 órakor: Titokzatos lelet. — 
HÍRADÓ! háromnegyed 4. 6, 8 óra­
kor : Fekete ház. — KOSSUTH: 17-én, 
vasárnap 3, 5 órakor: Titokzatos 
lelet, fél 8 órakor: Fel a fejjel. — 
KLINIKA: 17-én, vasárnap fél 3, 5 
és fél 8 órakor: Rákóczi hadnagya.

Népnevelő II, Woláffka-telep: Tűz 
és fergeteg. — Népnevelő IV. Ho­
mokkerti Távol Moszkvától.

400 évvel ezelőtt, 
1554-ben esett Bor­
nemissza Gergely 
a törökök fogsá­
gába.

20 évvel ezelőtt, 
1934-ben ezen a 
napon kezdődött a 
„Hosszú menetelés" 
Kínában.

JP 5 évvel ezelőtt, 
1949-ben nyílt meg 

a Gazdasági és Műszaki Akadémia.
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó fel­

hőzet, eső nélkül. Éjszakai és regge­
li ködképződés. Mérsékelt déli, dél­
nyugati légáramlás. Az éjszakai le­
hűlés nyugaton is gyengül, a nap­
pali hőmérséklet alig változik. Vár­
ható hőmérsékleti értékek: legala­
csonyabb hőmérséklet éjjel 5 — 8, 
legmagasabb nappali hőmérséklet 
szomaton tíz fok felett lesz.

A fűtés alapjául szolgáló várható 
"középhőmérséklet október 16-án, 
szombaton 14—17 fok között.

A MÁV NYUGDÍJASOK szakszer­
vezete cs. az MSZT alapszervezete 
17-én délután 3 órakor a homokker­
ti pártszervezet kultúrtermében 
Debrecen város felszabadulásának 10. 
évfordulója alkalmából kultúrműsor­
ral egybekötött MSZT napot tart.

A MAGYAR GYORSÍRÓ SZÖVET­
SÉG helyi csoportja október 20-án 
délután 4 órakor felolvasó ülést tart 
„A gyorsírás szerepe a közigazga­
tásban" címmel a gép- és gyorsíró 
iskolában, Vörös Hadsereg útja 8. sz. 
alatt.

A VÁROSI TANÁCS mezőgazdasá­
gi osztálya felhívja az érdekeltek fi­
gyelmét. ' hogy Nádudvar községben 
a Virágoszug dűlőben október 3-án 
2 eves verestarka üszőt találtak, me­
lyet a jogos tulajdonos kellő igazo­
lás után a községi tanács bitangis­
tállójában átvehet.

A KÉPESÍTETT KÖNYVELŐI utó­
vizsgák írásbelije október 19-én 16 
— 22 óra, szóbelije 21-én 16.30-tól.
Vizsgázhatnak az előző vizsgákon 
meg nem feleltek, vagy valamilyen 
ok miatt lemaradlak és tanfolyam 
nélkül, akik a P. M.-től engedélyt 
kaptak. Jelentkezés megyei tanács 
217. sz. szoba. Számviteli megye- 
felelős.

NÉPLAP
A Magy-ti* Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyei Pártbizottságának lapja 
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalussy-tér 10. 
Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. 

Szabadság Lapnyomda Vállalat.

Ötnapos sportműsor Debrecen 
felszabadulásának 10. évfordulójára
Október 19-én lesz tíz éve annak, 

hogv Debrecent a szovjet hadsereg 
hős" katonái felszabadították. A va­
ros sportolói — szinte valamennyi 
sportágban — rendezvényekkel le­
szik méltóvá az évfordulót. A gaz­
dag sportműsorból kiemelkedik a 
ma kezdődő országos sportlövő- 
verseny, a Borsod. Hajdú-Bihar, 
Szabolcs-Szatmár megyék közötti há­
romtusa verseny, a városi TSB ün­
nepi úszóversenye, továbbá a vasár­
nap sorrakerülö Hajdú Pest me­
gyek közölti kötöttfogású birkózó 
mérkőzés, a Dózsa pályán lebonyo­
lítandó röplabda-torna, a D. Loko­
motív— M. Honvéd NB II. labdarugó

mérkőzés. Hétfőn kézilabda mérks- 
zéseket rendeznek, míg kedden dél­
előtt a város három irányából váltó, 
futás rajtol. A férfi csapatok * 
Nagy Sándor emlékműtől az Alföldi 
palota előtti szovjet hősi emlékműig 
futnak. Kedden sakkozók és röplab­
da sok tornáját is rendezik. Szerdán 
a magyar labdarugó válogatón, mér­
kőzésére kerül sor a nagyerdei sta­
dionban s így válik ötnapossá a fel- 
szabadulás tiszteletére rendezendő 
sportműsor, amelyből súlyemelők 
asztaliteniszezők, kosárlabdázók, at­
léták és tekézök is kiveszik részü­
ket.

Hogyan ál! Debrecenben a sportfejlesztési terv 
teljesítése

SPORTKÖREINK munkaterve, ver­
senynaptára és a költségvetés között 
nincs meg az összhang és innen 
adódnak azok a hiányosságok, ame­
lyek főleg az év utolsó hónapjaiban 
ütik fel fejüket. A sportfejlesztési 
tervet alacsony százalékban teljesí­
tették. Ha megnézzük városunk leg­
nagyobb sportköreinek munkáját a 
fejlesztési terv teljesítése szempont­
jából, a szeptember 30-i állás alap­
ján igen siralmas képet kapunk. A 
D. Lokomotív 8 súlyponti sportág­
ban fejlesztési tervét 7 százalékra 
teljesítette, MHK-ban is az utolsók 
közt kullog. A D. Honvéd fejlesztési 
tervét 4, a D. Dózsa 9, a D. Építők 
16 százalékra teljesítette, míg a D„ 
Petőfi 0 százalékra áll a terv telje­
sítésében. A D. Haladás a 8 kijelölt 
sportágban tervét 38 százalékban 
teljesítette, MHK tervét pedig 56 szá­
zalékra. Egyedül a D. Postás az, 
amely a terv teljesítésében a leg­
jobban áll, előirányzatát 48 száza­
lékra teljesítette, de ez az eredmény 
sem kielégítő, mivel csak két és fél 
hónap van hátra az 1954. tervévböl.

Az említett sportköröknél függetle­
nített sportköri elnökök két, három, 
négy fővel dolgoznak és például a 
Haladásnál 11, a Honvédnél 12, a 
Dózsánál 10. a Lokomotívnál 13 ed­
ző végzi a különböző sportágakban 
a nevelést, oktatást. Ezen edzők a 
sportköröktől igen komoly összeget 
vesznek fel évente, de — sajnos — 
e kifizetett összeg mellett kevésbbé 
találunk megfelelő eredményeket. Az 
edző sporttársak úgy látszik nem 
minden esetben tekintik szívügyük­
nek a fejlesztési terv teljesítését és 
nem tesznek meg mindent, hogy az 
adott körülmények között a sport­
kör munkáját elősegítsék. Debrecen­
ben több mint 140 edző működik 
különböző sportkörök szakosztályai­
nál. A Haladásnál a legjobb atléta 
szakembereket megtaláljuk ugyan, 
de ők a TSB által rendezett verse­
nyekre, különösen a tömegverse­
nyekre, ahol a sportolók minősítési 
szintet érhetnének el, nem irá­
nyítják a fiatalokat és nem érvé­
nyesül az a jelszó: „Könnyebb mil­
liókból ezereket és ezrekből száza­
kat kiválasztani".

TÁRSADALMI szövetségeink a mi­
nősítés és MHK kérdésével foglal­
koznak, de ez nem kielégítő. Az ed­
zők tanácsának is többet kell fog­
lalkozni a minősítéssel és az MHK- 

val. Az üzemi bizottságok nagyobb

segítséget nyújtsanak az üzemen 
beiül folyó testnevelési és sport­
munkához. Ellenőrizzék a sportcé­
lokra jutó összeg felhasználását. — 
Nem fordulhat elő olyan eset. mint 
amilyen az Orvosi Múszergyérban 
Labdarugó csapatuk egyáltalán nem 
működik, edzéseket sem tartanak 
rendszeresen, de az edző lelkiisme. 
retlenül az edzői dijakat felveszi.

VEGYENEK példát sportköreink a 
D. Előre sportkörtől, amely egymás­
után alakította meg atlétika, kerék­
pár, birkózó szakosztályát és ko­
moly gondot fordít a sportköri tagok 
szervezésére, de arra is. hogy özek 
a tagok megfelelően támogassák is 
a sportkör munkáját.

Abban, hogy a sportkörök fejlesz- 
tcsi tervük teljesítésében ilyen ttagv 
elmaradás van. a VTSB is hibás. -- 
Annak érdekében, hogy a terv tel­
jesíthető legyei#, többet' kellett volna 
foglalkozni a társadalmi szövetsé­
gek. az ezen belül működd edzők 
tanácsával és a sportköri elnökök­
kel.

A hátralévő időben látva a hibá­
kat. a hiányoságokat, minden sport­
köri elnöknek, fizetett, vagy társa­
dalmi edzőnek a feladata, hogy — 
a már megrendezett versenyek alap. 
.ián — december 1-ig sportolóikat 
leminősítsék.

Orbán Béla, VTSB elnök.

RÖVID SPORTHÍREK
A magyar labdarugó válogatott a

jövő héten szerdán fél 3-kor játszik 
a nagyerdei stadionban, .legyek ma 
reggeltől kaphatók a Petőfi sport­
irodában (Magyar-Szovjet Barátság 
útja 8. Telefon: 39-73.) 10, S, 6, 4 
és 2 forintos árban. — AD, Loko­
motív vezetősége fegyelmi eljárást1 * 
indított Csüllögh. Bors és Geller já­
tékosok ellen. — Ma Stadion: Petőfi- 
V. Ép. Lók. 3 órai kezdettel.

Színházi műser
Ma 3-kor Fáklyaláng. Ma 8-kor, 

vasárnap fél 4-kor és 8-kor Luxem­
burg grófja. R. szelvény. Kedden, 
szerdán, csütörtökön és petiteken 
7-kor Holnapra kiderül. U. szelvény. 
Szombaton 3-kor Holnapra kiderül, 
ifi szelvény, szombaton S-kcr 
Luxemburg grófja. R. szelvény. Va­
sárnap 3-kor és 7-kor Holnapra ki­
derül, U. szelvény.

GÁZ- és vizvezetéksze- 
relö műhelyemet újból 
megnyitottam. Szász, Vö­
rös Hadsereg útja 77.

KÉT hízónak való árián 
sertés eladó, Homok u. 
138.

BOROSHORDÓ kölcsön 
kapható és eladó, Böször­
ményi út 67.

KOMPLETT keményfa 
hálóbútor eladó, Sztálin 
krt. 56.

ELADÓ egy 46-os Neo- 
kalor kályha, Honvéd u. 
75. sz.

FEKETE gyapjú női, téli­
kabát és kisgyermek hol­
mik eladók, Hadházi u. 
47.. délután 5—7-ig.

ELADÓ fehér vas gyer­
mekágy, samottos vaskály­
ha, Unió koksz kályha, 
kétkarikás, „zománcozott 
villanyrezsó, Szabó* Kál­
mán u. 23.

FŐUTCÁRA nyitó kétszo­
bás, összkomfortos laká­
somat elcserélném ugyan­
csak kétszobás összkom­
forttal és külön udvarral, 
jószágtartással, Csapó u.
4. T. emelet.

ELADÓ nagyobb helyi­
ség fűtésre alkalmas sa­
me ltos szénkályha. egy
kisebb hombár, Pesti u.
9. sz.

ELADÓ kétszobás csa­
ládi ház kerttel beköltöz­
hető. Szabolcs u. 22. sz. 
Érdeklődni 19. alatt.

1 RFI irha bunda eladó, 
M es zen a u. 24.

KAPOSZTÁSl-IORDó alig­
használt eladó, Vígkedvű 
u. 18. kapu alatt jobbra.

ELADÓ Honvéd u. 48. 
számú ház beköltözhető 3 
szoba összkomforttal, eset­
leg felerészben is.

ELADÓ Klapka u. 9. ház 
beköltözhető 1 szoba, 
konyhával.

KETTŐ és háromnegyed 
kh fekete föld Bellegelőn 
Szoboszlói útnál eladó. — 
100 darab nagyméretű 
cserepet vennék, Nyom­
tató u. 14.

ELADÓ ház beköltöz­
hető. Kuruc u. 45.

EGY réz fürdőkályha, 
zománcozott káddal el­
adó, Virág u. 32.

KÜLÖNÁLLÓ kis ház­
rész, mellékhelyiséggel, 
külön utcai kijárattal el­
adó, cserelakással beköl­
tözhető, Acél u. 8. sz.

KIADNÁM központban 
lévő modern bútorozott- 
szóbámat, rendelőnek, iro­
dának, vagy iparral ren­
delkezőnek is. Levélben 
kérek választ MÉH Bika 
étteremnek vonalán.

VAS KERETBE beépített 
cserépkályha eladó. Ér­
deklődni este fél 6-tól. — 
Báthori u. 44. sz.

VILLANYMOTOR egyfá­
zisú és háromfázisú eladó, 
Csapó u. 16. Varga.

VASKÁLYHA, fűrészpo­
ros kályha, márvány lapos 
kredenc, székek, üzleti 
pult eladó. Gólya u. 11.

EGY szép modern ebéd- 
löszekrény, akasztós szek­
rény, szép asztal eladó, 
Kinizsi u. 8.

CSINÁLTATOTT fehér 
mély gyermekkocsi jó ál­
lapotban eladó, Rakovszky 
u. 15.

HOMOKKERT. Bujdosó 
u. 16. számú ház elköltö­
zés miatt eladó, azonnal 
beköltözhető.

Jó KARBAN lévő kovács­
szerszám eladó. Szegedi 
Gergely u. 8,

KÉT darab 8 hónapos 
süldő hízónak eladó, Zsák 
u. 6.

DOBÓ u, 10. szánni csa­
ládi ház eladó, délután 
5-től.

ELADÓ beköltözhető ház­
rész Csillag u. 19.

ELADÓ fél hálószoba­
bútor, matrac, Cserepes u. 
24. II. a.

ELADÓ női szőrmebélé­
ses bőrkabát és ruha- 
szekrény, 1 éves farkas­
kutya, Margit u. 3/b. be­
járat a Kalapos utcából.

KÉT darab 80x130-as, 
1 darab. 60x130-as be üve­
gezett ablak, 1 mangalica 
koca eladó, Irén u. 1.

NEM zománcozott aszlal- 
tüzhely eladó, Mák u. 19.

ELADÓ két szoba össz­
komfortos családi ház, 
egy szoba, konyha, mellék- 
helyiségek azonnal beköl­
tözhető. Többi része cse­
rével átadó. Ugyanott: egy 
szép világos keményfa 
hálószobabútor egészben 
vaSy felerészben is eladó, 
Csap u. 16. sz.

BIEDERMEIER cseresz­
nye komódot megvételre 
keresek, Nánási, Me szén a 
u. 24.

ELADÓ sürgősen Kút u. 
i~0. számú ház beköttöz- 
zésscl.

ELADÓ teljesen külön­
álló házrész, 12.000 írt­
ért, cserével beköltözhető, 
Simonffy u. 54.

ELADÓ jó féderes gumi­
kerekű kézikocsi, Kiralv 
Ferenc u. 14.

ELADÓ asztaltűzhelv, új 
targonca, 2 méteres ‘lóca. 
Mester n. 31.

FODRÁSZÜZLETEMET 
Honvéd u. 31. alatt meg­
nyitottam, Monoki László.

ELVESZETT kulcscsomó 
Ruhagyártól. Arany János 
utcáig. Megtalálója juta­
lom ellenében adja b€ 
Arany János u. 1. alá. 
házfelügyelőnek.

KILENCHóNAFOS berk- 
shirei törzskönyvezett té­
ny ész kan, hízónak való- 
ert. vagy pénzért eladó. 
Nyíregyháza, Tűzoltó u. 
10. Poór.

PATKÁNY, egér minden­
fele féregirtást, ciánozás?, 
garanciával vállal Győri:, 
vegyészmérnök, Budapest. 
XI. Fadrusz ti. 6. Telefon. 
459-037. Díjtalan áraján­
lat. AH

MERI DÓR kötőgép el­
adó, Wesselényi u. 2. P 
lépcsöház, I. emelet 22. 
ajtó.

TŰZRENDÉSZET! célra 
alkalmas vashordókat ve­
szünk, darabonként 200 — 
B00 literig. Hálószobabú­
tor eladó. Teleki u. 100

AH
GÉPí kesztyű kötést, gép­

pel rendelkezőknek ki­
adunk, Háziipari Szövetke­
zet, Kálvin tér 2. AH

Böszörményi apróhirdetés
Jó állapotban lévő igss 

ló eladó. Érdeklődni Sza­
badság u. 11. szám.

FODRÁSZ kisiparost 
vagy segédet felvesz 3 4 * * * * 9 
hajdúböszörményi Fodrász 
KTSZ Hajdúböszörmény 
Újvárosi u.‘ 7.

KERESEK bérletbe 4 
vagy 5 köblös földet ré­
ten, vagy a Tisza csatorna 
mentén, amely rizs terme­
lésre alkalmas, Bethlen 5. 
u. 27. '

iXX ÉVFOLlI

A Hagy 
Hajdú-Bihar 
■szombaton 
Házában aikj 
elnökségben 
János elvtárl 
gazdálkodásil 
István elvtáf 
nisz tarhelyed 
gozók Pártja 
gének tagjaií 
után néhánjl 
j'tnc elvtárs. 
ság másodul 
majd Barcsi] 
gyei pártbi 
tartott bej 
Vezetőség ol 
Iának ismerj 
többek közi 
mondotta:

Pártunk 
tározatát, a 
liataroza tait 
kedvezően, 
júniusi hali 
már ebben 
több lekintd 
A határozati 
mértékig ja| 
uekeltség, ja| 
Ez kedvező 
növelésére, 
gazdasági n|

■ mezőgazdasál
Megyénk bej 

dolgozó par| 
zök iránti 
csak részbeil 
képesek kie| 
daságí kisgé

Ml

Számtalan] 
rolni, ami 
termelési ki 
dését. a jú* 
politika heg 
ni ni usi half 
dolgozó pari 
daságí épü| 
gyorsult üt 
lözéses téri 
dése. Ezzel I 
sodvetésű ti 
lönösebb e| 
százalékon

A hegyű.] 
ve Barczi 

— Ha a 
szűk figyelj 
mondani, 
az állati t<| 
Sertésből 
ból 85 mái 
zsa az eln| 
tozi'k a me 
Indokolt-e 
egyáltalán 

Hogy ml 
azt vilá goi 
badpiac fa 
con hízott 
mi felva 
14 219 máj 
Üteménél 
majdnem 
marhából 
azaz az 
baromfi bói| 
zsát,


